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Издателство "Сивас" започва поредицата "Световен гамбит", включваща книги на
световни политици

  "Мемоари"-те на Рабин поставят начало на библиотека "Световен гамбит" на изд.
"Сивас", в която ще бъдат издадени книгите на световни политици, променили
международните отношения.   

Ицхак Рабин е първият от тях. Той министър-председател на Израел през 1974-1977,
както и от 1992 до убийството му през ноември 1995 г.. Предишната година получи
Нобеловата награда за мир заедно с Ясер Арафат и Шимон Перес. Роденият в
Йерусалим израелски министър-председател, игра ключова роля в развитието на
Израел и способства за установяването на мира в Близкия изток.

  

Рабин е първият израелски министър-председател, роден в Палестина - в Йерусалим
през 1922. Майка му е родена в Русия, в богато семейство, баща му в Украйна - с бедни
родители. Те се срещнали за първи път в Йерусалим през 1920. Той почва
политическата си кариера като посланик в САЩ. Преди това бил в армията, където
изкачил кариерата до началник на Генералния щаб. Бил е министър на отбраната в
няколко правителства.

  

Много интересни са автентичните му описанията за навечерието и образуването на
новата еврейска държава и особено за изграждането на армията и нейните войни.
Мемоарите дават  оценка на значителни събития в израелската история  и
международните отношения, и показват еволюцията в схващанията на Рабин. Той пише
за годините, прекарани от него в Хаганата и дава описание на войната за независимост,
но те показват драматичния житейски и политически път на един световен лидер.
Рабин разказва живота си от детството до събитията около споразуменията между
Египет, Израел и САЩ в Кемп Дейвид през 1978. „Нямам претенция да бъда историк,
който оценява събитията с т.нар. обективност, пише Рабин. Това са лични мемоари и аз
съм изобразил събитията от моя гледна точка, продиктувана от ролята, която съм играл
в тях“. „Мемоарите” се издават с подкрепата на Посолството на Държавата Израел в
София.  Книгата е разделена на две части.

  

Първата част съдържа спомените на израелския държавник, а втората част – всичките
му речи, включително и последната, в която той заявява: "единственото средство да се
запази животът свещен – това е реалният мир".
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Специално за представянето на българското издание на книгата у нас пристига Ювал
Рабин, синът на Ицхак Рабин,.” 

  

Преди премиерата, състояла се в Аулата на Софийския университет, Силвия Ангелова
(мецосопран) и Диана Пандова (арфа) изпълниха“Кадиш” от Морис Равел и “О,
адмирале” от Наоми Шемер. А изпълнението на детския хор на БНР, които изпява
няколко песни на иврит, впечатлиха присъстващи граждани, общественици, дипломати,
политици, преподаватели, студенти, журналисти и фоторепортери. 

  

"Ицхак Рабин е представител на един народ, за чиято универсална надареност, малцина
други народи могат да претендират, но това не го прави толкова изключителен, колкото
величието на един воин, който става миротворец", каза при представянето на книгата
проф. Андрей Пантев.

  

Според него, книгата е едновременно епопея на войната доблест, но и на една
умереност. "Казват, че за да понесеш една плесница, се изисква повече мъжество,
отколкото да я нанесеш. Затова в книгата на Ицхак Рабин няма само захаросани
спомени и лакирани фразеологични хвалби", подчерта той. В книгата намират място и
преглътнатите лични огорчения. "Човекът, роден в Йерусалим, като че ли тъкмо по
името на града, се реши да внесе малко мир. Той направи мост между войната и мира",
добави Пантев.

  

Ювал Рабин припомни за голямата роля на баща му като посланик на Израел в САЩ,
като първият израелски министър-председател, посетил арабска държава – Мароко
през 1976-та година, за укрепването на отношенията с Германия, но и във вътрешната
политика на Израел – по отношение на първата данъчна реформа, образователната и
здравната реформа и др. „Той винаги поемаше лична отговорност и лично се
ангажираше с въпросите, с които се занимаваше”, изтъкна Ювал Рабин. За баща си
каза, че е бил диалогичен и открит човек. Изтъкна и качеството му точно да дефинира
целите и да ги изпълнява, както и мащабното строителство, започнато от него.

  

Ювал Рабин, синът на известния израелския политик, е част от нова голяма мирна
инициатива, която е подкрепена от редица групи в САЩ. Той заяви: „Мирният процес
трябва да строи мостове, а не да разделя. Израел не бива да остава мирни инициативи
без отговор. Вече 22 държави подписаха документ за край на целия конфликт и
прекратяване на състоянието на война между Израел и останалия свят. Не казваме, че
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всичко, което се съдържа в мирната ни инициатива, е непременно добро и трябва да
бъде възприето от Израел. Следователно, предлагаме Израел да не оставя открито
поле за други инициативи за мир, без да им отговори по един или друг начин", заяви
Рабин. Според него не може да се говори за „най -добро" решение на близкоизточния
конфликт. „Не мисля, че има най-добро решение. Мисля, че трябва да има усилия.
Единият начин е да се опитаме да постигнем регионална рамка, от която да произтичат
двустранните отношения и договорености. Дали е най-доброто, дали ще проработи – не
знам", допълни той.

  

Посланикът на Израел у нас Ноа Гендлер заяви, че Ицхак Рабин е бил фигура в Израел,
която не подлежи на дебати и скандали. „Той посвети целия си живот и цялата си
професионална и лична дейност в борбата за мир на Израел и даде живота си за
същата идея. Фактът, че точно такъв човек би могъл да бъде убит за всички нас трябва
да бъде знак на потрес – разбираме, че никой от нас няма имунитет към смъртта, дори
и приносът му към държавата и към нацията да е изключителен”, каза Гендлер. Целта
на покушението срещу Рабин, по неговите думи, е било спирането на мирния процес.
„Това е нашата травма в Израел. Нека Господ никога да не дава вашият народ да се
сблъска с такава национална травма”, добави той.

  

Симеон Василев  ограничи своето представяне на книгата с думите,че това е уникално
събитие за нас, защото включва не само спомените, но последната реч на Ицхак Раби,
произнесена малко преди убийството му . И допълни, че те са поука и поглед в
бъдещето не само за Израел. Защото забележителната фраза на Рабин, че
„Единственото средство да се запази живота свещен, това е реалният мир” е била
водеща за него при осъществяването на идеята да предостави тези записки на
българския читател.

  

(По материали на агенция КРОСС)
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